Comment bien calculer dans un tableau a double entrée : un exemple

Un lycée compte 240 éléves en Seconde, parmi lesquels 130 sont demi-pensionnaires. Ces éléves étudient
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chacun une seule langue. 66 éléves étudient 1'anglais, 30 % des éléves I'allemand dont 3 sont demi-
pensionnaires. 25 % des éléves sont des demi-pensionnaires qui étudient I'espagnol.

1) Compléter le tableau a double entrée suivant

Anglais Allemand I réspagnol Tot;zi
Demi-pensionnaires |a 2 b lq% c 6o d 130
Externes e b4 i Yy g L h 140
Total i 66 j Y2 Kk 40% i 240

Les cases /, d et i se remplissent sans calcul, en utilisant juste I'énoncé.

Pour la case j, on calcule 30 % des 240 éléves soit 30 X 240 = 72 éléves qui étudient I'allemand.
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Pour la case b , on calcule % de ces 72 éléves soit % X 72=48.
On calcule 25 % des 240 éleéves soit % X 240 = 60 éleéves et cela permet de remplir la case c .

On remplit les autres cases par addition ou soustraction. Un exemple dordre : h .k, f,a,e,g.

2) Un éléve est choisi au hasard. Quelle est la probabilité qu'il étudie l'anglais ? .
W Y ~ 66 T s qm Ehudienl p"na{m’/\ auy va bohad de 240 levea .
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3) Un éléve est choisi au hasard. Quelle est la probabilité qu'il soit externe ?

10w oo 210 doves eehenmer auy va bobal do 2o ele'ves .
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4) Un éléve est choisi au hasard. Quelle est la probabilité qu'il étudie l'anglais ET qu'il soit externe ?
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5) Un éléve est choisi au hasard. Quelle est la probabilité qu'il étudie l'anglais OU qu'il soit externe ?
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6) On considére un éléve qui étudie l'anglais. Quelle est la probabilité qu'il soit externe ?
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